Chapitre 6, Livre 4°™
Puissances d’exposant entier relatif —- Données S3

® Pour les exercices 38 a 41, écrire chaque
expression sous la forme 107, ou n est un nombre
entier relatif.

€ - 10x10° 106 x 105 D= (103)4
102x 103’ 105x102°
Ty 6108 x10°E _10-2x10°3
(1095 ° 10-15

(48 Physique Chimie > J

Voici les distances entre des planétes et le Soleil :

Planetes Mercure | Terre |Saturne

Distance (en millions de km) | 57,9 | 149,6 | 1425

1) Ecrire chaque distance en kilomeétres sous la
forme ax 10,00 a estun nombre décimal.

2) Donner I'écriture scientifique de chaque distance
en kilometres.

€ Physique Chimie

La vitesse de la lumiere dans le vide est a peu pres
égale a trois cent mille kilometres par seconde.

e Donner I'écriture scientifique de cette vitesse en
metres par seconde.

® Pour les exercices 51 a 53, calculer sans utiliser
la calculatrice.

Bl Da2s; b2 o (-2%5 d) (-2
e) 34; 1) 3% g (-3)2; h) (-3)

1@ a)05; b) 17; o) (-23)7; d) (-
e) -1 f) -14; g (-1)3; h) -13

@

oL oLy afy

€13 calculer les expressions suivantes :
A=3+42; B=(3+4)?; C
D=3 - 4)%; E=3x42; F

3-42;
(3x4)2

Il

X calculer les expressions ci-dessous.
A=23+32; B=23x32%; C=2x32%
D=24+34, E=5% - 43; F=(-2)5+3%

() Ecrire sous la forme 107, ou n est un entier
relatif :

a) undixieme;
d) dixmillions;

f) unmillionieme ;

b) unmilliard; ¢) uncentieme;
e) unmillieme;
g) un milliardieme.

SVT

Le sang contient des globules rouges, des globules

blancs et des plaquettes.

Madame Jasmin est en bonne santé, elle possede :

5 millions de globules rouges par mm3 de sang;

7 mille globules blancs par mm3 de sang;

e 275000 plaquettes par mm3 de sang.

1) Donner Iécriture scientifique de chacun de ces

trois nombres.

2) a) Recopier et compléter par une puissance de 10 :
TL=..dm’ =..cm3=..mm?3

b) Calculer le nombre de plaquettes contenues dans

le sang de madame Jasmin sachant que son corps

contient 5 L de sang.

(75| Lexpression E est telle que :
g_42 x 1073 x 5x(102)3
3x 106
Ecrire I'expression £ sous la forme d’un nombre

en écriture scientifique.

D’apreés brevet 2008, Antilles

On considere I'expression F :
,_.=5><10—7><39><104
1,3x10°5
1) Calculer le nombre F et donner le résultat sous la
forme d’un nombre décimal.

2) Donner I'écriture scientifique du nombre F.

Géométrie dans ’espace
Ecrire sous laforme 27,00 n estun entier, le volume
en cm3 d’un cube d’aréte 16 cm.
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Chapitre 2, Livre 4°™ 2011 Puissances d’exposant entier relatif

Calcul littéral €] Lalégende du jeu d’échecs

a désigne un nombre relatif. b Un jour, le sage Sissa

Exprimer en fonction de a : présenta un jeu d’échecs
a\* a\? N .

a) (-2a)2; b) (4a)3; c) (—2—) ; d) (—~ ) 3 son roi.

Le souverain demanda 3

Sissa ce que celui-ci

souhaitait en échange.

Sissa demanda au roi de

déposer un grain de blé

i sur la premiere case, deux

sur la deuxieme case, quatre sur la troisieme, huit sur

la quatrieme et ainsi de suite pour remplir I'échiquier

en doublant la quantité de grains a chaque case.

1) Quel nombre de grains de blé le roi devrait-il

déposer sur la derniere case de I'échiquier, c’est-

a-dire la soixante-quatrieme ?

2) Un grain de blé pese environ 0,05 g.

Quelle serait la masse de blé, déposée sur la derniere

case?

Voir suite a la page suivante...
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Chapitre 6, Livre 4°™ 2011 Puissances d’exposant entier relatif

0 Attention : Il peut y avoir plusieurs réponses exactes pour chaque énoncé! Les trouver toutes.
Si échec,

(82 I produit de 4 facteurs

4x6 64 46 6 x4 p. 94
€gaux 3 6 est égal a:

5] (-6)? estégala: -18 216 6 216 p. 94

1 1)2
m Linverse de 42 est : -42 4-2 16 z) p. 94

1
€3 5 estégala: T -5 0,2 0,5 p. 94
4

(86| % est égal 3 : 23 2-3 8 % p- 97
.95
€34 10-7x 10 estégal a: 10-3 10-™ 10-28 1000 g 98
10° ot éoal 3 - p. 95
106 est égal 3 : 1015 103 1054 1000 0. 98
p.- 95

5)4 S5 3 - 20 200
€11 (109 estégal a: 10° 10" 10 p. 98
m L'écriture scientifique p. 95

2,35x 103 235x10¢  0,235x10°  2,35x10¢
du nombre 235000000 est : p.- 99

©

S e
G0 vécriture scientifique o3 108 0563%10- 5.63x10°6 563105
du nombre 0,000 00563 est : p.- 99

=»corrigés : voir page 286
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